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de la caja plástica para evidenciar como usar correctamente el 
destornillador. En Fig. 3 se muestra la disposición interna de la 
antena activa y la posición del enchufe ‘SIGNAL OUT’ (2). 
 

,167$/$&,Ï1�

La instalación eléctrica es muy simple: conectar simplemente el 
cable de datos al enchufe�‘SIGNAL OUT’. 
El cable de datos posteriormente debe ser conectado a la otra 
extremidad y a un módulo relé tipo DLP 600 M P y DLP 200 M. 
Para mayor información controlar la hoja de instrucciones del 
módulo relé. 
La mejor posición para la instalación de la antena DAE A83 bebe 
fijarse teniendo en cuenta los siguientes puntos: 
��  La antena ha sido proyectada en una pequeña caja para que 
sea de fácil instalación en la posición donde la señal radio sea 
más intensa. 
A menudo el punto dónde se ha instalado el módulo relé no es 
una buena posición también para la antena. 
El peor caso es cuando el módulo relé se instala en un cuadro 
metálico: la antena debe ser absolutamente posicionada fuera 
del cuadro metálico. 
��  Dado que las señales radio se atenúan fuertemente por las 
pantallas metálicas, la antena debe ser posicionada lo más lejos 
posible de rejillas y objetos metálicos. 
��  Hay que prestar atención al tipo de pared en la que se fija la 
antena: no debe ser metálica ni tampoco tener una estructura 
metálica en su interior. 
��  Las señales radio al interno del edificio se reflejan en las 
paredes, pisos, muebles y otros objetos por ello puede suceder 
que en algunas zonas del local sean inadecuadas para la 
recepción mientras que en otras sean muy buenas. Mover la 
antena aunque sea de medio metro puede determinar un 
mejoramiento sensible en la recepción. 
Una vez que la posición de la instalación de la antena ha sido 
elegida es necesario controlar el sistema para asegurarse que 
las señales sean recibidas por todos los transmisores; consultar 
la documentación de los termostatos para realizar esta 
operación. Después que el sistema ha sido controlado con éxito, 
proceder con la instalación definitiva de DAE A83 fijándola al 
muro mediante los dos tornillos con una distancia entre ellos de 
60 mm Fig. 3 (3). 
Mientras se trabaja con utensilios en proximidad de los orificios 
prestar máxima atención a no dañar los circuitos internos y los 
componentes. 
Cuando la instalación ha sido completada, cerrar la caja de 
plástico colocando la tapa frontal haciendo una ligera presión de 
modo que los dientecitos plásticos hagan clic. 
 

&$5$&7(5Ë67,&$6�7e&1,&$6�

Frecuencia:                               868.35 MHz 
Tipo de modulación:                 ASK 
Tipo de antena interna:             Entrocontenuta 
Grado de protección:                IP 30 
Temp. de funcionamiento:        0°C .. 40°C 
Temp. de almacenaje:              -10°C .. +50°C 
Límite de humedad:                  20% .. 80% rH (non condensante) 
Caja:              Material:              ABS V0 autoexinguible 
                      Color:                   Blanco senãl (RAL 9003) 
Dimensiones:                            85 x 85 x 31 mm (A x A x P) 
Peso:                                         ~ 160 gr. 
Conforme a las directivas:        89/336, 73/23, 93/68, 99/05 F 
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�����&XDQGR�VH�GHWHUPLQH�OD�FRUUHFWD�SRVLFLyQ�DVHJXUDUVH�TXH�
�����ODV� VHxDOHV� UDGLR� WUDQVPLWLGDV� VHDQ� UHFLELGDV�
�����FRUUHFWDPHQWH�SRU�OD�XQLGDG�GH�UHFHSFLyQ��
�����/D� LQVWDODFLyQ� \� OD� FRQH[LyQ� HOpFWULFD� GHO� GLVSRVLWLYR�
�����GHEHQ� VHU� UHDOL]DGDV� SRU� SHUVRQDV� FXDOLILFDGDV� \�
�����FRQIRUPH�D�ODV�QRUPDV�YLJHQWHV��
�����$QWHV� GH� HIHFWXDU� FXDOTXLHU� FRQH[LyQ� DVHJXUDUVH� TXH� OD�
�����UHG�HOpFWULFD�HVWp�GHVFRQHFWDGD��
 

En la óptica de un continuo desarrollo de los propios productos, el productor 
se reserva el derecho de realizar modificaciones a los datos técnicos y 

prestaciones sin previo aviso. El consumidor está garantizado contra la falta 
de conformidad del producto por 24 meses desde la fecha de venta según la 

directiva Europea 1999/44/F. A pedido del cliente está disponible en el 
negocio vendedor el texto completo de la garantía 

�� Da die Radiosignale von den Metallschirmen stark 
geschwächt werden, sollte die Antenne so weit wie möglich weg 
von Gitter oder Gegenständen aus Metall positioniert werden. 
�� Es muss darauf geachtet werden, an welche Wand die 
Antenne befestigt wird: sie darf nicht aus Metall sein oder im 
Inneren eine Metallstruktur haben. 
�� Im Inneren von einem Gebäude werden die Radiosignale von 
Wänden, Möbel oder anderen Gegenständen reflektiert, es kann 
deshalb passieren, dass einige Zonen von einem Lokal 
ungeeignet für den Empfang sind, andere hingegen sehr gut. Die 
Antenne auch nur einen halben Meter verstellen, kann eine 
erhebliche Empfangsbesserung bestimmen. 
Wenn die Installationsposition für die Antenne gewählt worden 
ist, muss das System kontrolliert werden, um sich zu 
vergewissern, dass die Signale von allen Empfängern erhalten 
sind: um diese Operation auszuführen, sich auf die 
Dokumentation der Thermostaten beziehen. 
Nachdem das System mit Erfolg kontrolliert worden ist, mit der 
definitiven DAE A83-Installation fortschreiten, indem man sie mit 
zwei Schrauben, die in die Löcher, mit 60 mm Bohrungsabstand, 
gesteckt werden, sichtbar in Fig. 3 (3), an die Wand befestigt. 
Während man mit Werkzeugen in der Nähe der Löcher arbeitet, 
Acht geben die inneren Stromkreise und die Komponenten nicht 
zu beschädigen. 
Wenn die Installation fertiggestellt ist, den Plastikbehälter wieder 
schließen, indem man den Frontdeckel anbringt und die vier 
Plastikzähnchen mit einem leichten Druck abschnappen lässt. 
�
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Frequenz:                                868.35 MHz 
Typ Modulation:                      AM(ASK) 
Typ Antenne:                          Innengehalt 
Schutzgrad:                             IP 30 
Betriebstemperatur:                0°C .. 40°C 
Lagerungstemperatur:            -10°C .. +50°C 
Feuchtigkeitsgrenze:              20 % .. 80 % rH (nicht kondensiert) 
Behälter:          Material:         ABS V0 selbstlöschend 
                         Farbe:             weiß Signal (RAL 9003) 
Maße:                                        85 x 85 x 31 mm (L x H x T) 
Gewicht:                                    - 160 gr. 
Gemäß der Richtlinien:             89/336, 73/23, 93/68, 99/05 F�

�
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-  %HLP�%HVWLPPHQ�GHU�ULFKWLJHQ�3RVLWLRQ�VLFK�YHUJHZLVVHUQ��
���GDVV� GLH� 5DGLRVLJQDOH� YRQ� GHU� (PSIDQJVHLQKHLW� NRUUHNW�
���HPSIDQJHQ�VLQG��
-  'LH� ,QVWDOODWLRQ� XQG� GHU� HOHNWULVFKH� $QVFKOXVV� GHU�
���(LQULFKWXQJ�P�VVHQ� YRQ� DQJHOHUQWHP�3HUVRQDO� XQG� QDFK�
���GHQ�JHOWHQGHQ�*HVHW]HQ�DXVJHI�KUW�ZHUGHQ��
-  9RU� GHU� $XVI�KUXQJ� MHJOLFKHU� 6FKDOWXQJ� VLFK�
���YHUJHZLVVHUQ��GDVV�GDV�1HW]ZHUN�DEJHVFKDOWHW�LVW���
�

In der Optik einer dauernden Entwicklung seiner Produkte, behält sich der 
Konstrukteur das Recht vor, technische Daten und Leistungen ohne 

Voranmeldung abzuändern. Der Verbraucher hat 24 Monate vom 
Verkaufsdatum an nach den europäischen Richtlinien 1999/44/F�. 

Produktkonformitätsfehlergarantie. Auf Wunsch steht der Gesamttext der 
Garantie beim Verkäufer zur Verfügung.��

�
�����������*(1(5$/,'$'(6��
La DAE A83 es una antena activa de alta sensibilidad y 
selectividad para la utilización en sistema radio controlados de la 
temperatura en ambientes domésticos u oficinas. 
Funcionando en la frecuencia 868.35 MHz (LPD) ofrece al 
usuario todas las ventajas de esta banda con una mayor libertad 
de interferencias y una superior eficiencia en la propagación de 
la señal. 
 

'(6&5,3&,Ï1�0(&È1,&$��
En la Fig. 1 puede observarse el aspecto exterior de DAE A83. 
Para su instalación es necesario acceder a las partes internas. 
Para abrir la caja de plástico es necesario quitar la tapa frontal 
utilizando un pequeño destornillador para accionar los 
dientecitos de plástico (1) indicados en Fig. 2. 
Aplicar una ligera presión con el destornillador entre el dientecito 
y el orificio, pero no presionar directamente sobre el dientecito 
para evitar romperlo. La Fig. 2 representa la sección transversal 
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$17(11$�$77,9$�3(5�6,67(0,�',�5,6&$/'$0(172�
(�5$))5(6&$0(172�9,$�5$',2�
 

•  Ricevitore radio ad elevata sensibilità e selettività 
•  Antenna per 868 MHz entrocontenuta 
•��Semplice collegamento ai moduli relè tramite cavetti ad innesto 
•��Conforme alle direttive CEE 89/336, 73/23 e 93/68, 99/05 F 
 

$&7,9(�$17(11$�)25�+($7,1*�&22/,1*�:,5(/(66�6<67(0�
 

•  High sensitivity and high selectivity internal radio receiver 
•  Self contained 868 MHz antenna 
•��Easy wiring to relay modules with pre-built data cables 
•��Compliant with directives EEC 89/336, 73/23 and 93/68, 99/05 F 
 

$17(11(�$&7,9(�3285�6<67(0(6�'(�&+$8))$*(�(7�
&21',7,211(0(17�9,$�5$',2�
 

•  Récepteur radio à haute sensibilité et sélectivité 
•  Antenne interne pour 868 MHz 
•  Branchement simple aux modules relais grâce aux petites cables raccords 
•  Conforme aux directives CEE 89/336, 73/23 et 93/68, 99/05 F�
 

$.7,9(�$17(11(�)h5�+(,=81*6�81'�.h+/81*66<67(0(�3(5�
5$',2�
�

•  Radioempfänger von hoher Sensibilität und Selektivität 
•  Antenne für 868 MHz Innengehalt 
•  Einfacher Anschluss an die Relaismodul durch Anschlusskabel 
•  Gemäß der Richtlinien CEE 89/36, 73/23 und 93/68, 99/05 F�
 

$17(1$�$&7,9$�3$5$�6,67(0$6�'(�&$/()$&&,Ï1�<�
5()5,*(5$&,Ï1�9Ë$�5$',2�
�

•  Receptor radio a elevada sensibilidad selectiva 
•  Antena interna para 868 MHz 
•  Simple conexión a los módulos relé mediante cables a empalme 
•  Conforme a las directivas CEE 89/336, 73/68, 99/05 F 

9LD�3URVGRFLPR�����
,�������%$66$12�'(/�*5$33$��9,��

7HO���������������������
)D[��������������������
KWWS���ZZZ�VHLWURQ�LW�
H�PDLO��LQIR#VHLWURQ�LW�

)LJ������$VSHWWR�HVWHULRUH���2YHUDOO�DSSHDUDQFH���$VSHFW�H[WpULHXU���bX�HUHV�$XVVHKHQ���$VSHFWR�H[WHULRU�

)LJ������ $SHUWXUD�FRQWHQLWRUH���&DVH�RSHQLQJ���
������������ 2XYHUWXUH�ERLWLHU���%HKlOWHU|IIQXQJ���
������������ $EHUWXUD�FDMD�

)LJ�������'LVSRVL]LRQH�LQWHUQD����,QWHUQDO�OD\RXW���
�������������'LVSRVLWLRQ�LQWHUQH���,QQHUH�'LVSRVLWLRQ���
�������������'LVSRVLFLyQ�LQWHUQD�
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���VHJQDOL� UDGLR� WUDVPHVVL� VLDQR� FRUUHWWDPHQWH� ULFHYXWL�
���GDOO¶XQLWj�GL�UHFH]LRQH��
���/
LQVWDOOD]LRQH�HG� LO� FROOHJDPHQWR�HOHWWULFR�GHO� GLVSRVLWLYR�
���GHYRQR� HVVHUH� HVHJXLWL� GD� SHUVRQDOH� TXDOLILFDWR� HG� LQ�
��� FRQIRUPLWj�DOOH�OHJJL�YLJHQWL��
���3ULPD� GL� HIIHWWXDUH� TXDOVLDVL� FROOHJDPHQWR� DFFHUWDUVL� FKH�
��� OD�UHWH�HOHWWULFD�VLD�VFROOHJDWD��
 

Nell’ottica di un continuo sviluppo dei propri prodotti, il costruttore si riserva il 
diritto di apportare modifiche a dati tecnici e prestazioni senza preavviso. 
Il consumatore è garantito contro i difetti di conformità del prodotto per 24 
mesi dalla data di vendita secondo la Direttiva Europea 1999/44/F. Su 

richiesta è disponibile presso il venditore il testo completo della garanzia. 
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The DAE A83 is a high sensitivity and high selectivity receiving 
antenna in wireless systems for temperature control in rooms or 
offices. Operating on the LPD 868.35 MHz frequency it features 
all the advantages of this band, such as freedom from 
interferences and higher radiating efficiency. 
 

0(&+$1,&$/�'(6&5,37,21�

In Fig. 1 is visible the external appearance of the DAE A83. To 
install the receiving unit it is necessary to access to the internal 
parts. To open the plastic case, remove the frontal panel using a 
small screwdriver to drive the plastic teeth (1) shown in Fig. 2. 
Apply a light pressure with the screwdriver between the tooth and 
the hole in the plastics, but do not push directly on the tooth in 
order not to break it. The Fig. 2 represents also the plastic box 
section and shows how to handle the screwdriver correctly. In 
Fig. 3 is shown the receiver’s internal layout, and the location of 
the ‘SIGNAL OUT’ plug (2). 
 

,167$//$7,21 
Electrical installation is very easy, simply connect in the ‘SIGNAL 
OUT’ plug the proper data cable. The data cable must then be 
connected to a relay module such as DLP 600 M or DLP 200 M. 
See the relay module’s instruction sheet for more information. 
The best position where to install the DAE A83 antenna should 
be decided taking into account the following: 
�� The antenna has been designed to fit in a small case to be 
easily installable in the best location for the radio signals to be 
received. Often the relay module’s place is not a good place for 
the antenna too. The worst case is when the relay module is 
mounted inside a metal frame: the antenna must be definitely be 
placed outside the metal frame. 
�� Since the radio signal are strongly attenuated by metal 
screens, the antenna should be placed as far as possible from 
metal grids and objects. 
�� Care must be taken also at the wall, which the antenna will be 
fixed on. It must not be a metallic wall or have a metallic frame 
inside. 
�� Radio signals inside a building are reflected by walls, floors, 
furniture and other objects, it might happen that some room’s 
areas are bad for the signal reception, and some others might be 
good. Moving the antenna half a meter often determines a 
considerable different receiving performance. Once the 
antenna’s position is chosen, the system should be tested, to 
ensure that all the thermostat transmitters’ signals are correctly 
received. See the thermostat’s documentation how to do that. 
After the system has been successfully tested proceed with the 
definitive installation of the DAE A83 by fixing it on the wall with 
two screws, using the holes with distance between axes of 60 
mm visible in Fig. 3 (3). 
While working with tools in the screw holes, be careful not to 
damage the internal circuits or any other component. Once the 
installation has been completed, close the plastic case by 
carefully positioning the front panel, then slightly press the panel 
in order to make the four plastic teeth snapping. 
�

7(&+1,&$/�)($785(6 
Frequency:                                868.35 MHz 
Modulation type:                       ASK 
Antenna type:                            Self-contained 
Protection grade:                       IP 30 
Operating temperature:             0°C .. 40°C 
Storage temperature:               -10°C .. +50°C 

�����������*(1(5$/,7¬�

Il DAE A83 è una antenna attiva ad alta sensibilità e selettività 
prevista per l'utilizzo in sistemi radio di controllo della 
temperatura in ambienti domestici o uffici. Funzionando sulla 
frequenza di 868.35 MHz (LPD) fornisce all'utente tutti i vantaggi 
di questa banda come la maggiore libertà da interferenze ed una 
maggiore efficienza nella propagazione del segnale. 
 

'(6&5,=,21(�0(&&$1,&$�

In Fig. 1 è visibile l'aspetto esterno della DAE A83. Per 
l'installazione è necessario accedere alle parti interne. Per aprire 
il contenitore plastico è necessario rimuovere la calotta frontale 
utilizzando un piccolo cacciavite per azionare i dentini plastici (1) 
indicati in Fig. 2. Applicare una leggera pressione con il 
cacciavite tra il dentino ed il foro, ma non premere direttamente 
sul dentino per non romperlo. 
La Fig. 2 rappresenta la sezione trasversale del contenitore 
plastico per evidenziare come usare correttamente il cacciavite. 
In Fig. 3 è mostrata la disposizione interna dell'antenna attiva 
nonchè la posizione della presa ‘SIGNAL OUT’ (2). 
 

,167$//$=,21( 
L'installazione elettrica è molto semplice: connettere 
semplicemente l'apposito cavo dati nella presa ‘SIGNAL OUT’. Il 
cavo dati deve poi essere collegato all'altra estremità ad un 
modulo relè tipo DLP 600 M o DLP 200 M. Per ulteriori 
informazioni controllare il foglio istruzioni del modulo relè. La 
migliore posizione per l'installazione dell'antenna DAE A83 
dovrebbe essere presa in base ai seguenti punti: 
��� L'antenna è stata progettata in un piccolo contenitore per 
essere facilmente installabile nella posizione in cui il segnale 
radio può essere più intenso. Spesso il punto in cui è installato il 
modulo relè non è una buona posizione anche per l'antenna. 
Il caso peggiore si ha quando il modulo relè viene installato in un 
quadro metallico: l'antenna deve assolutamente essere 
posizionata al di fuori del quadro metallico. 
��� Poichè i segnali radio vengono fortemente attenuati dagli 
schermi metallici, l'antenna dovrebbe essere posizionata più 
lontana possibile da griglie od oggetti metallici. 
��� Bisogna prestare attenzione anche al tipo di parete su cui 
viene fissata l'antenna: non deve essere metallica o avere una 
struttura metallica al suo interno. 
��� I segnali radio all'interno di un edificio vengono riflessi da 
pareti, pavimenti, mobilio ed altri oggetti, per cui può accadere 
che alcune zone di un locale siano inadeguate alla ricezione 
mentre altre molto buone. Muovere l'antenna anche solamente di 
mezzo metro può determinare un miglioramento sensibile nella 
ricezione. Una volta che la posizione di installazione per 
l'antenna sia stata scelta bisogna controllare il sistema, per 
assicurarsi che siano ricevuti i segnali da tutti i trasmettitori: 
riferirsi alla documentazione dei termostati per eseguire questa 
operazione. Dopo che il sistema è stato controllato con 
successo, procedere con l'installazione definitiva del DAE A83, 
fissandolo al muro tramite due viti passanti nei fori con interasse 
60 mm visibili in Fig. 3 (3). Mentre si lavora con utensili in 
prossimità dei fori porre attenzione a non danneggiare i circuiti 
interni ed i componenti. 
Quando l'installazione è stata completata, richiudere il 
contenitore plastico applicando la calotta frontale e facendo 
scattare i quattro dentini plastici con una leggera pressione. 
 

&$5$77(5,67,&+(�7(&1,&+( 
Frequenza:                               868.35 MHz 
Tipo di modulazione:               ASK 
Tipo di antenna:                       Entrocontenuta 
Grado di protezione:                IP 30 
Temp. funzionamento:             0°C .. 40°C 
Temp. stoccaggio:                   -10°C .. +50°C 
Limiti di umidità:                       20% .. 80% rH (non condensante) 
Contenitore:   Materiale:          ABS V0 auto-estinguente 
                       Colore:               Bianco segnale (RAL 9003) 
Dimensioni:                               85 x 85 x 31 mm (L x A x P) 
Peso:                                         ~ 160 gr. 
Conforme alle direttive:           89/336, 73/23, 93/68, 99/05 F 
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définitive du DAE A83, en le fixant au mur au moyen de deux vis 
dans les trous avec interaxe 60 mn visibles en Fig. 3 (3). 
Attention à ne pas endommager les circuits internes et les 
composants en effectuant les montages avec les outils. Quand 
l’installation est terminée, refermer le boitier plastique en 
repositionnant la calotte avant et en enclenchant avec une légère 
pression les 4 clips en plastique. 
 

&$5$&7e5,67,48(6�7(&+1,48(6 
Fréquence:                               868.35 MHz 
Type de modulation:                 ASK 
Type d’antenne:                        interne 
Degré de protection:                 IP 30 
Temp. fonctionnement:            0°C .. 40°C 
Temp. stockage:                       -10°C .. +50°C 
Limites d’humidité:                    20% .. 80% rH (non condensée) 
Boitier:            Matériau:           ABS V0 auto-extinctible 
                       Couleur:             Blanc de sécurité (RAL 9003) 
Dimensions:                              85 x 85 x 31 mm (L x H x P) 
Poids:                                        ~ 160 gr. 
Conformes aux directives:       89/336, 73/23, 93/68, 99/05 F. 
 

D�� $77(17,21�

�����'DQV� OH�EXW�GH�GpWHUPLQHU� OD�SRVLWLRQ�FRUUHFWH��V¶DVVXUHU�
�����TXH�OHV�VLJQDX[�UDGLR�WUDQVPLV�VRLHQW�FRUUHFWHPHQW�UHoXV�
�����SDU�O¶XQLWp�GH�UpFHSWLRQ��
�����/
LQVWDOODWLRQ�HW� OH�EUDQFKHPHQW� LQWHUQH�GX�GLVSRVLWLI�GRLW�
�����rWUH� UpDOLVpV� SDU� GX� SHUVRQQHO� TXDOLILp� HW� HQ� FRQIRUPLWp�
�����DX[�QRUPHV�HQ�YLJXHXU��
�����$YDQW� G¶HIIHFWHXU� WRXW� W\SH� GH� EUDQFKHPHQW�� V¶DVVXUHU�
�����TXH�OH�UpVHDX�pOHFWULTXH�VRLW�KRUV�WHQVLRQ��
�

Dans l’optique d’un développement continu de ses produits, le constructeur se 
réserve le droit d’apporter sans préavis, des modifications aux données 

techniques et aux prestations. Selon la Directive Européenne 1999/44/F, le 
consommateur est protégé contre les défauts de conformité du produit 
pendant 24 mois à compter de la date de vente. Le texte complet de la 

garantie est disponible auprès du vendeur sur demande. 

�
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DAE A83 ist eine aktive Antenne von hoher Sensibilität und 
Selektivität, vorgesehen für die Benutzung im Haus oder in 
Büros.  
Funktionierend auf der Frequenz von 868.35 MHz (LPD) gibt sie 
dem Benutzer alle Vorteile von diesem Band, wie auch größere 
Interferenzfreiheit und größere Signalausbreitungsfähigkeit.  
�

0(&+$1,6&+(�%(6&+5(,%81*�

In Fig. 1 ist das äußere Aussehen von DAE A83 sichtbar. Zur 
Installation ist erforderlich ins Innere zu kommen. Um den 
Plastikbehälter zu öffnen, muss der Frontdeckel entfernt werden. 
Dazu einen kleinen Schraubenzieher benutzen, um die 
Plastikzähnchen (1), in Fig. 2 angegeben, zu betätigen.  
Zwischen dem Zähnchen und dem Loch einen kleinen Druck mit 
dem Schraubenzieher anwenden, aber nicht direkt auf das 
Zähnchen drücken, um es nicht zu brechen. Die Fig. 2 stellt die 
Quersektion vom Plastikbehälter dar, um hervorzuheben, wie der 
Schraubenzieher richtig benutzt werden soll. 
In Fig. 3 ist die innere Disposition der aktiven Antenne gezeigt, 
wie auch die Position der Steckdose „SIGNAL OUT“ (2). 
�
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Die elektrische Installation ist sehr einfach: einfach den eigens 
dazu bestimmten Datenkabel an die Steckdose „SIGNAL OUT“ 
anschließen. Der Datenkabel muss dann am anderen Ende an 
einen Relaismodul Typ DLP 600 M oder DLP 200 M 
angeschlossen werden. Für weitere Informationen die 
Relaismodulunterweisungskarte kontrollieren. Die beste Position 
zur Installation der Antenne DAE A83, sollte auf Grund der 
folgenden Punkte genommen werden:   
��  Die Antenne ist in einem kleinen Behälter konstruiert worden, 
um sich in der Position, wo das Radiosignal stärker sein kann, 
leicht installieren zu lassen. Oft ist der Punkt, wo der Relaismodul 
installiert ist, nicht unbedingt auch eine gute Position für die 
Antenne. Die schlechteste Situation hat man, wenn der 
Relaismodul in einen Metallschrank installiert wird: die Antenne 
muss unbedingt außerhalb vom Metallschrank positioniert sein. 

Humidity limits:                            20% .. 80% rH (non condensing) 
Case:               Material:              ABS V0 self-extinguishing 
                         Color:                  Signal white (RAL 9003) 
Size:                                             85 x 85 x 31 mm (W x H x D) 
Weight:                                         ~ 160 gr. 
Compliant with directives:           89/336, 73/23,93/68,99/05 F�
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In the view of a constant development of their products, the manufacturer 
reserves the right for changing technical data and features without prior notice. 

The consumer is guaranteed against any lack of conformity for 24 months 
from the time of delivery, according to the European Directive 1999/44/EC. 

The full text of guarantee is available on request from the seller. 
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Le DAE A83 est une antenne active à haute sensibilité et 
sélectivité prévue pour l’utilisation en systèmes radio du contrôle 
de la température en ambiance domestique ou de bureaux. 
Fonctionne sur la fréquence 868.35 MHz (LPD) et fournit à 
l’utilisateur tous les avantages de ces bandes avec une plus 
grande liberté au niveau des interférences et une meilleure 
efficacité dans la propagation du signal. 
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Sur la Fig. 1, l’aspect externe du DAE A83 est visible. Pour 
l’installation, il est nécessaire d’accéder aux parties internes. 
Pour ouvrir le boitier plastique, il est faut retirer la calotte du 
devant en utilisant un petit tourne-vis pour actionner les petites 
dents en plastique (1) indiquées sur la Fig. 2. Effectuer une 
légère pression avec un tourne-vis entre le petit clip et le trou 
mais ne pas appuyer directement sur le petit clip pour ne pas le 
casser. La Fig. 2 représente la section transversale du boitier 
plastique pour mettre en évidence l’utilisation correcte du tourne-
vis. La Fig. 3 montre la disposition interne de l’antenne active 
ainsi que la position de la prise ‘SIGNAL OUT’ (2). 
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L'installation électrique est très simple: brancher simplement le 
câble prévu pour les données dans la prise ‘SIGNAL OUT’. 
Le câble données doit être relié à l’autre extrémité à un module 
relais type DLP 600 M ou DLP 200 M. Pour tout autres 
informations, se reporter au document d’instructions du module 
relais. La position optimale pour l’installation de l’antenne DAE 
A83 doit être évaluée suivant les critères suivants: 
��� L'antenne a été conçue dans un petit boitier pour être 
facilement installée dans la position où le signal d’alarme sera le 
plus forte. Souvent la position où est installée le module relais ne 
convient pas pour l’antenne. La position la plus critique est 
quand le module relais est installé sur un tableau métallique: 
l’antenne doit être absolument positionnée en dehors du tableau 
électrique. 
��� Comme les signaux radio sont atténués pour les écrans 
métalliques, l’antenne doit être positionnée le plus loin possible 
de grilles ou d’objets métalliques.  
��� Il est important de tenir compte également du type de mur sur 
lequel est fixé l’antenne: il ne doit pas être métallique ou avoir 
une structure métallique interne. 
��� Les signaux radio à l’intérieur d’un édifice sont renvoyés par 
les murs, sols, meubles et autres objets. Pour cette raison, il se 
peut que certaines zones d’un local soient inadaptées à la 
réception ou bien au contraire soient parfaites. Déplacer 
l’antenne même d’un demi centimètre pour améliorer 
sensiblement la réception. Une fois que la position d’installation 
pour l’antenne ait été choisie, il est nécessaire de contrôler le 
système pour s’assurer que les signaux soient reçus par tous les 
transmetteurs: se référer à la documentation des thermostats 
pour effectuer cette opération. 
Une fois le système contrôlé avec soin, procéder à l’installation 
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